3 EME PROBABILITE feuille 11

Exercice 1 6 points
Nombre de # Montant du
Le Solitaire est un jeu de hasard de la tickels pain » par
Francaise des Jeux. tickes
Le i " . . 232173 0€
e joueur achéte un ticket au prix de _
- . . 100000 2€
2 €, gratte la case argentée et découvre le 23000 1 =
« montant du gain ». _ i 0
. . 20860 6E =
Un ticket est gagnant si le « montant du =
. .. . . 2400 12€ ol
gain » est supérieur ou égal 32 €. - o
. p i 8150 20€ 2
Les tickets de Solitaire sont fabriqués par 00 e =
lots de 750 000 tickets. = 500 € E
Le tableau ci-contre donne la composi- -
. . 2 15000 €
tion d'un lot.
| Total | 750000

1. Sion préléve un ticket au hasard dans un lot,
a. quelle est la probabilité d'obtenir un ticket gagnant dont le « montant du
gain»est4 €7
b. quelle est la probabilité d'obtenir un ticket gagnant?
c. expliquer pourquoi on a moins de 2% de chance d'obtenir un ticket dont
le « montant du gain » est supérieur ou égal 4 10 €.
2. Tom dit : « 5i javais assez d"argent, je pourrais acheter un lot complet de ti-
ckets Solitaire. Je deviendrais encore plus riche. »
Expliquer si Tom a raison.

EXERCICE 2

Une société commercialise des composants électroniques qu'elle fabrique dans deux
usines. Lors d'un contrile de qualité, 500 composants sont prélevés dans chaque
usine et sont examinés pour déterminer s'ils sont « bons » ou « défectueux ».
Résultats obtenus pour I'ensemble des 1 000 composants préleves :

Lsine A Usine B
Bons 473 462
Défectueux 27 38

1. 5i on préléve un composant au hasard parmi ceux provenant de 'usine A,
quelle est la probabilité qu'il soit défectueux?

2. Sion préléve un composant au hasard parmi ceux qui sont défectueusx, quelle
est la probabilité qu'il provienne de 'usine A7

3. Le contrdle est jugé satisfaisant si le pourcentage de composants défectueux
est inférieur a 7% dans chaque usine. Ce contrile est-il satisfaisant?



